

兴业银行连续四年 获评明晟(MSCI)ESG 评级 A 级

本报讯 据“兴业银行601166”微信公众号12月2日消息,近日,全球最大指数公司明晟(MSCI)公布2022年度ESG评级结果,兴业银行再次获评A级,成为国内唯一连续四年保持中国银行业最高评级(A级)的银行。

作为国内ESG领域先行者与领跑者,兴业银行始终胸怀“国之大事”,将服务实体经济高质量发展、“双碳”战略、乡村振兴、共同富裕等国家战略,纳入ESG实践视野,在持续提升自身ESG表现的同时,努力为经济社会可持续发展贡献力量。

公司治理是ESG的核心和战略基石。兴业银行通过修订公司章程,将董事会“战略委员会”更名为“战略与ESG委员会”,明确由董事会承担ESG管理的最终责任,在业内率先成立“ESG管理中心”,负责全面推进ESG管理体系建设。在战略层面,兴业银行把ESG战略规划纳入集团五年发展规划,优化顶层设计,自上而下推动ESG管理能力的系统化提升,形成了“全行一盘棋”的良性工作机制。在风险管理体系上,将ESG与气候风险管理纳入全面风险管理体系,将ESG管理全面运用到企金、零售、金融市场三大业务条线授信流程中,有效识别客户风险,引导企业更加重视短期盈利和长期可持续发展

之间的平衡,推进自身低碳转型。

“绿色银行”是兴业银行重点打造的“三张名片”之一,“植绿”十六载,兴业银行持续完善绿色金融产品服务体系,聚力“降碳、减污、扩绿、增长”协同推进,广引金融活水,推动经济社会发展全面绿色低碳转型。截至9月末,兴业银行绿色融资余额达157万亿元,服务绿色金融客户4.71万户,其中清洁能源产业绿色贷款余额、碳减排贷款余额分别为1139亿元、264亿元,ESG理财产品规模639亿元,较年初增长83%,形成了显著的碳减排效益。

随着全国统一碳市场启动上线,兴业银行逐步完善碳市场基础金融服务、碳金融产品创新和碳市场“交易+做市”三个层次的碳金融业务布局,并以“融资+融智”为载体,以“交易+做市”为抓手,以“碳权+碳汇”为标的,积极服务“双碳”战略实施。截至9月末,兴业银行已落地24笔全国碳排放权质押融资业务,质押碳配额495万吨,质押融资金额3.93亿元,有效助力碳排放权交易市场建设。全国碳市场第一个履约期结束时,首批电力行业重点控排企业中已有超过20%的企业选择在兴业银行开户。

此外,兴业银行在中国银行业率先采纳联合国气候变化公约“立即实施气

候中性”倡议,制定自身碳中和目标和路线图,从绿色办公、绿色出行、绿色活动、绿色消费和绿色建造等多方面协同发力,推进绿色运营,努力为国内银行业推进自身运营碳达峰、碳中和积累可借鉴、可参考的经验。

让金融有温度,兴业银行始终坚守人民金融立场,持续提升金融服务可得性、覆盖面、满意度,在服务小微企业、支持乡村振兴、推动共同富裕等方面走出了一条差异化的特色普惠金融之路。

在服务小微企业方面,兴业银行持续加大小微企业信贷支持力度,用好惠企纾困政策,应贷尽贷、应延尽延,携手小微企业共克疫情、共渡难关,同时强化科技赋能,打造开放式数字普惠金融平台“兴业普惠”,丰富小微企业线上融资产品,推动小微企业融资“增量、提质、降价、扩面”。截至9月末,普惠小微贷款余额3764亿元,较年初增长25.99%。疫情以来,已累计为3.34万户普惠小微企业办理延期还本付息超过920亿元。

在服务乡村振兴方面,兴业银行在今年出台《全面推进金融服务乡村振兴开拓战略发展新空间的实施方案》,发挥绿色、科技、财富优势,着力打造具有兴业特色的乡村振兴金融服务模式。截至9月末,涉农贷款余额5601亿元,

较年初增长20.10%。

在公益慈善方面,兴业银行持续完善“捐资助学”“抗灾救灾”“扶贫济困”三位一体的“兴公益”慈善体系。截至目前,累计捐赠超6.3亿元,其中捐资助学超1.2亿元,抗灾救灾和支持疫情防控超1.8亿元,今年以来,通过捐赠有力支持了香港、福建等地疫情防控工作。

加强金融消费者权益保护是商业银行落实“以人民为中心”思想的初心所系、责任所在。兴业银行始终将保护消费者合法权益放在突出位置,融入业务发展全过程,目前在1431家网点设置无障碍设施,在1403家网点设置爱心窗口,并研发推广适用于老年客户与视力障碍者的手机银行安愉版,持续发挥金融科技优势,在加强金融消费者金融知识普及和风险提示的同时,筑牢网络安全防线,切实保护客户信息安全、资金安全。

据了解,MSCI对全球纳入MSCI指数的银行进行ESG评级,聚焦于环境影响、消费者权益保护、普惠金融以及公司治理与行为等议题和关键指标进行评估,更高的ESG评级反映银行机构更加稳健的经营管理和规范治理的良好实践,同时也意味着更广泛的市场认同,受到更多投资者的青睐。

(兴业银行)

市区商场恢复营业

一服装店店长:有奔头了

□记者 张五阳 文/图

本报讯 12月5日,丹尼斯、双丰商城、中骏世界城等大型商场发出恢复营业通告。作为人流密集的公共场所,如何在市民健康与正常营业之间取得平衡,记者走访了部分商场。

12月5日10点20分,市区光明路中段双丰商城门口,多个市民扫场所码后,有序进场。据商场查验人员李先生介绍,恢复营业前,商场对内部进行了消毒清扫,安排人员服务顾客扫场所码。该商场要求工作人员持有24小时核酸检测阴性证明。

在市区凌云路南段中骏世界城1号门内,也有专人提醒顾客扫场所码。据服务人员介绍,中骏世界城内每天消杀6次,对电梯扶手、电梯间等关键部位进行不间断消杀。

记者随后在市区丹尼斯百货双店(开源店、华府店)、双丰商城中心店、京东、苏宁等多家商场门店前均发现设置有门卡,安排专人值班,扫场所码才能进去。

“得知商场恢复营业的消息后,我一大早就来逛商场了,在家憋坏了。”12月5日上午10点50分,在市区丹尼斯百货开源店门前,家住附近的市民陈女士很开心,“还是逛商场的感觉好,我喜欢在实体店买东西。”

在市区光明路中段的双丰商城,市民刘先生头一拨来到商场,为妻子



12月5日10时许,在市区光明路中段双丰商城门前,市民依次扫码进入。

挑选了一条黄金项链。这些日子,为赶上妻子的生日,他每天都盼着商场快一点恢复营业。

顾客开心,商家也积极。中骏世界城一家服装店的店长张女士说,商场恢复营业,就有奔头了,接下来她会很忙,打扫卫生、清点货品、进货备货……一系列的事情都等着她做,虽

然忙,但非常开心。

记者走访看到,商场恢复营业第一天,虽然顾客总体数量不多,但商家都非常积极,清扫消杀,保障顾客健康安全。双丰商城办公室有关人士告诉记者,除了商场严格执行防疫措施外,也希望顾客能与商场配合,共同打造一个安全的购物场所。

市区饭店恢复堂食

开业前消杀清洁

□记者 张五阳

本报讯 12月5日,平顶山市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室发布通告,商场超市、餐饮休闲等公共场所,在严格落实疫情防控措施的前提下,有序恢复开放。12月6日中午,记者对市区餐饮店进行了走访。

中午12点,记者在市区丹尼斯百货开源店6层的餐饮区看到,海底捞、花千代烤鱼、小猪查理烤肉等已开始堂食,但就餐顾客不多。在市区中骏世界城,也有饭店恢复堂食。商场有关人士称,12月5日商场恢复营业后,商场方就与商家进行了沟通,提前安排人员进店清洁整理,做好了恢复堂食的准备。“恢复堂食的是小型饭店,大一些的主题饭店还要过两天。”该人士说。

中午1点30分,在市区光明路沿街的几家饭店门前,依然拦着板凳,暂时无法堂食。店方称,店内需要消杀清洁,目前仍以外卖为主。

在市区矿工路西段一家中型饭店,工作人员正在打扫卫生。店老板张先生称,清理工作量较大,预计12月7日可以堂食。

位于市区建设路上的润泽园神马店也在清洁中,店内工作人员说,12月7日润泽园旗下所有饭店均开放堂食,就餐人员须提供48小时核酸检测阴性证明。

市餐饮业协会秘书长李卫国告诉记者,餐饮行业需要新鲜食材,还要消杀清洁经营场所,饭店越大清洁工作越烦琐,市民不必着急,市区大多数餐饮店本周恢复堂食。